

## 江苏代表团举行第一次全体会议 推选信长星为团长 许昆林等为副团长

交汇点讯（新华日报·交汇点记者 黄伟 陈月飞）十四届全国人大一次会议江苏代表团3月3日下午举行第一次全体会议。代表们一致推选信长星为江苏代表团团长，许昆林、储永宏、马欣、樊金龙为副团长。

省委书记、省人大常委会主任信长星主持代表团全体会议并讲话。信长星说，今年是全面贯彻落实党的二十大精

神开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程起步之年。即将召开的十四届全国人大一次会议，是全国各族人民政治生活中的一件大事。开好这次人代会，对于进一步动员和激励全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，为全面建设社

会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有十分重要的意义。要坚定自觉地把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把拥护“两个确立”、做到“两个维护”体现到依法履职尽责的实际行动上来，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，以饱满的政治热情和良好的精神状态，认真履行宪法法律赋予的神圣职责，以

更高的标准严格遵守和执行会风会纪各项规定，共同把党的二十大战略决策和党中央关于今年工作的部署要求转化为全体人民的共同意志，为大会圆满成功作出积极贡献。

会议审议了十四届全国人大一次会议主席团、秘书长名单草案和大会议程草案，通过江苏代表团各小组召集人名单。

## “小田”怎样变“大田”

□记者 韦海燕 夏恒瑾

雨水时节，草木萌动，正值春耕备耕关键时期。农业大市盐城迎来一则消息，继“联耕联种”创新做法写入2016年中央一号文件后，“小田变大田”改革经验又被刚刚发布的2023年中央一号文件吸收。

习近平总书记指出：“解决农业农村发展面临的各种矛盾和问题，根本靠深化改革。新形势下深化农村改革，主线仍然是处理好农民和土地的关系。”抓牢“土地”根子，聚焦“人”这个核心，因时因势创新举措，进一步理顺关系、激活生产力，盐城农村土地改革蹚出新路径。

作为长三角地区面积最大、体系最全的平原农业区，盐城粮食产量逐年递增，连续8年超140亿斤，约占全国的1%，在全国南方农区（淮河以南）排第一位，粮食安全贡献度全省第一；十多个大宗农产品产量和规模雄居江苏首位；连续三年荣获全省乡村振兴战略实绩考核综合排名第一等次……这是一个农业大市交出的改革成绩单。

破解“碎片化”凝聚自我创新

“每家的地都是东一块西一块，最多的一户有17块。”说起以前小田分散问题，亭湖区委农办副主任刘宏伟深有感触。

## 我国首批重点区域自然资源完成确权登记 大丰麋鹿国家级自然保护区喜领“户口本”

本报讯（记者 江汉超 通讯员 孙清）1日，自然资源部公布我国首批3个完成自然资源确权登记重点区域名单，江苏大丰麋鹿国家级自然保护区名列其中，喜领“户口本”。此举明确了自然资源资产“谁所有”“由谁管”，标志着自然资源确权登记改革任务实现了落实落地，将为自然保护地建设提供产权支撑。

自然资源确权登记是指对水流、森林、山岭、草原、荒地、滩涂、海域、无居民海岛以及探明储量的矿产资源等自然资源的所有权和所有自然生态空间统一进行确权登记。

据市自然资源和规划局副局长铁小军介绍，江苏大丰麋鹿国家级自然保护区域权登记工作，得到多方重视。2019年12月，经自然资源部批复同意，我省印发《江苏省自然资源统一确权登记总体工作方案》，（下转2版）

## 全市统战部长会议召开

本报讯（记者 王叶州）3月3日，全市统战部长会议召开，总结交流去年工作，研究部署今年任务，动员开展“凝心聚力·逐梦盐城——盐商助力乡村振兴”行动。市委副书记、统战部部长羊维达出席会议并讲话。

会议指出，全市统一战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，确保统一战线始终沿着正确政治方向前进。要在全面学习、全面把握、全面落实上走在

前列，自觉把统战工作放到中国式现代化宏大场景中谋划推进，牢牢扛起促进中华儿女大团结历史责任，努力以一域之力为全局添彩。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，牢牢把握团结奋斗的时代要求，聚焦中央和省委关于统战工作的决策部署，聚焦解决统战工作的重点难点问题，聚焦防范化解统战领域风险隐患，推动统一战线各领域工作高质量发展。

要加强统战部门自身建设，（下转2版）

自然资源确权登记是指对水流、森林、山岭、草原、荒地、滩涂、海域、无居民海岛以及探明储量的矿产资源等自然资源的所有权和所有自然生态空间统一进行确权登记。

据市自然资源和规划局副局长铁小军介绍，江苏大丰麋鹿国家级自然保护区域权登记工作，得到多方重视。2019年12月，经自然资源部批复同意，我省印发《江苏省自然资源统一确权登记总体工作方案》，（下转2版）

“地绿”是我市最鲜明特色，也是最宝贵资源。盐城是一座被湿地环绕的城市，有长三角地区最大的绿肺、最美的生态风光，“世界自然遗产”“国际湿地城市”两块金字招牌熠熠生辉。

逐梦新时代，发挥独特优势，唯有砥砺前行才不负党和人民重托。以红铸魂，充分发挥新四军纪念馆等重要阵地载体优势，用好用活全市红色资源，传承红色血脉、赓续红色基因，不断擦亮“铁军魂 盐城红”红色文化品牌。牢记“国之大者”，着力推进生态保护和修复，打造全球滨海湿地城市交流合作平台，让盐城“两山”之路越走越宽广。

逐梦新时代，发挥独特优势，唯有砥砺前行才不负党和人民重托。以红铸魂，充分发挥新四军纪念馆等重要阵地载体优势，用好用活全市红色资源，传承红色血脉、赓续红色基因，不断擦